
Godkänd av kommunfullmäktige 13.11.2023 § 58

BILDNINGSSTRATEGI
FÖR KRONOBY KOMMUN



Bildningskommunen Kronoby

Det kan låta klyschigt, men hållbarhet utgör 

kärnan i vår bildning. Barn, elev, studerande – 

oberoende av vilket begrepp som används i de 

olika stadierna är vårt mål att fostra och utbilda 

dessa att bli ansvarstagande och konsekvens-

tänkande framtida vuxna som värnar om 

varandra och miljön. 

Vi i Kronoby kommun gör stora satsningar på att 

kunna ge våra framtida vuxna en högklassig och 

konkurrenskraftig utbildning. Detta gör vi med 

värdeorden trygghet, välmående och utveckling 

som utgångspunkt för den bildning vi erbjuder. 

Baserat på dessa värdeord har vi utarbetat tre 

visioner som driver oss och vår pedagogik 

framåt.

UTBILDNINGSPOLITIK I KRONOBY KOMMUN

Våra visioner:

✓ Vi erbjuder en trygg lärstig genom småbarns-
pedagogiken, förskolan och skolan

✓ Vi skapar goda förutsättningar för välmående 
hos våra barn och unga

✓ Våra arbetssätt utvecklas ständigt baserat på 
den senaste forskningen

Bildningsstrategin är 
ett styrdokument över 
hur kommunen jobbar 
för att kunna erbjuda 
en god bildning till alla



Så här skapar vi trygghet

✓ Vi bedriver en individcentrerad och inkluderande verksamhet och anpassar 
gruppstorlekarna enligt behov

✓ Vi har kompetenta pedagoger och pedagogiska ledare i alla stadier, samt 
motiverad och professionell personal

✓ Vi har en effektiv administration som det är lätt att kontakta

✓ Vi utvärderar kontinuerligt tryggheten i våra enheter genom enkäter och 
stödfunktioner som en naturlig del av den vardagliga verksamheten: Vi vidtar 
behövliga åtgärder när utmaningar upptäcks

✓ Vi främjar skolnärvaro – varje skoldag är viktig: Handlingsplanen vid 
skolfrånvaro hålls uppdaterad och Wilma-alerten används som verktyg i den 
grundläggande utbildningen 

✓ Vi uppdaterar, implementerar och följer aktivt upp vår anti-mobbningsplan 
för att främja inkludering

✓ Vi uppmuntrar att äldre finns på plats i skolorna som trygga vuxna att prata 
med på rasterna

✓ Vårt gymnasium välkomnar alla sökande och de som inleder sina studier i 
gymnasiet får ett nytt sammanhang att växa i

✓ Vi har närhet till fritidsanläggningar och bibliotek i alla skolcentrum

✓ Vi finns i en trygg landsbygdskommun där vi tillsammans värnar om barnens 
och de ungas bästa.

VISION – VI ERBJUDER EN TRYGG LÄRSTIG GENOM 
SMÅBARNSPEDAGOGIKEN, FÖRSKOLAN OCH SKOLAN



Så här främjar vi välmående

✓ Vi betonar aktiviteter, utevistelse, mat och vila utgående från barnens behov 

✓ Vi arbetar med kompisfärdigheter, konflikthantering och känslor med hjälp av 
lågaffektivt bemötande, FHille, Kompisväskan, Start och Stegen

✓ Vi lär ut respekt och tilltro till varje barns möjlighet att påverka sin vardag 
genom ett lyhört arbetssätt och bemötande av barnet

✓ Vi lär aktivt ut sunda levnadsvanor inom alla stadier 

✓ Vi uppmuntrar till rörelse och motion i vardagen, exempelvis genom 
pausgymnastik, ledd pulsverksamhet, dans och lekstunder

✓ Vi erbjuder näringsrik mat till våra barn och unga och har stränga krav i våra 
matupphandlingar

✓ Vi jobbar strukturerat och proaktivt kring elevhälsa och studerandevård 

✓ Vi uppmuntrar barn och unga att delta i olika motionsgrupper, exempelvis 
erbjuder vi alla elever i åk 1–3 en avgiftsfri hobby

✓ Vi har nolltolerans gällande användningen av rusmedel och jobbar enligt den 
regionala rusmedelsförebyggande planen: Vi jobbar också aktivt för att 
motverka nät- och spelberoende

✓ Vi främjar mental hälsa bland unga, exempelvis genom att erbjuda YAM-
programmet i åk 8, må bra-kursen RennoX och studieavsnitt i positiv psykologi

✓ Vi uppmuntrar till utevistelse i alla stadier för att stärka de ungas förhållande till 
och intresse för naturen: Alla skolor jobbar enligt Grön Flagg-programmet 

✓ Vi investerar i friska byggnader och ändamålsenliga utrymmen.

VISION – VI SKAPAR GODA FÖRUTSÄTTNINGAR FÖR VÄLMÅENDE HOS VÅRA BARN OCH UNGA



Så här utvecklas vår pedagogik

✓ Vi har behörig och engagerad personal

✓ Vi bygger vår bildning på hållbarhet för att fostra och utbilda 
ansvarstagande och konsekvenstänkande framtida vuxna 

✓ Vi ger personalen goda möjligheter till kompetensutveckling 
genom deltagande i fortbildningar 

✓ Vi beaktar barnens, elevernas och de studerandes intressen och 
stöder delaktighet i lärprocessen

✓ Vi ser de individuella behoven och anpassar våra arbetssätt 

✓ Vi uppmuntrar till rörelse och utevistelse genom utepedagogik 
som vi ser som en viktig del av vår verksamhet i alla stadier

✓ Vi främjar de ungas digitala färdigheter, multilitteracitet och 
förmåga att tänka källkritiskt

✓ Vi har ett mångprofessionellt samarbete där vi har stöd i och lär 
oss av varandras arbetssätt

✓ Vi ordnar pedagogiska träffar för personalen kring olika teman 
för att ge verktyg att möta förändringar och utmaningar i 
vardagen.

VISION – VÅRA ARBETSSÄTT UTVECKLAS STÄNDIGT BASERAT PÅ DEN SENASTE FORSKNINGEN
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